

Precios de suscripción

Castellón al mes. 1'00 pesetas. Fuera, trimestre. 3'00 id.

Para anuncios, esquelas, y comunicados, PÍDANSE TARIFAS Número suelto 5 céntimos.

LA PROVINCIA

DIARIO DE GASTELLON

Oficinas e imprenta Calle Colón, 40

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE ENTREGEN

Número suelto 5 céntimos.

La actualidad

Los jefes y oficiales del 14.º tercio de la guardia civil se han reunido de nuevo en el cuarto de banderas del cuartel del Duque de Alba para tratar del asunto del guardia Pardiñas.

El general Primo de Rivera, al salir ayer tarde de casa del Sr. Maura conferenció con el capitán general de Madrid, quien le informó de todo lo que hay en este asunto.

Dieron de Torrelavega que ayer tarde dos penados que se les echaban de matones, llamados Manuel Ariga y José Martínez, se pelearon.

Acudió el jefe de la cárcel, y de la impresión que recibió murió casi instantáneamente a consecuencia de una afección cardíaca que sufría.

Hoy hace años

Entrada de las tropas anglo-españolas en Sevilla

La contienda iniciada en el año ocho contra las huestes del emperador Napoleón que arderamente invadió el suelo patrio estaba en todo su apogeo. Luchando desde los comienzos de la campaña con suerte varia, pero en que las derrotas superaban con mucho a las victorias, las legiones que habían pasado sus banderas por la Europa sujetándola a su dominio, no lograban dominar en nuestro país más que el terreno que pisaban.

Mas allá de las fronteras

El congreso socialista de Stuttgart En la mañana del sábado se verificó la clausura del VII congreso socialista de Stuttgart.

y que se manifiesta en todos los países con desafecciones a la Patria.

Se ignora cuándo regresarán. Una carta procedente de Saffi, y que lleva fecha 21 del actual, dice que los gobernadores moros de aquella comarca no han reconocido la proclamación del nuevo sultán Muley Haffid.

Continúan recibiendo impresiones pesimistas respecto al asunto Mac Lean. La legación inglesa de Tánger no ha recibido noticias desde el día 13 del actual.

Los santones recorren los aduanas excitando los ánimos de los fanáticos contra Francia y predicando la guerra santa.

Crece que se le entregará a las autoridades tangerinas para que le apliquen el castigo correspondiente.

El vivir estrafalarío

La prensa Americana

Mister Francis Waringhem Danson, corresponsal de varias Agencias telegráficas de los Estados Unidos, secretario de la Asociación de la Prensa extranjera de París y autor de «The Star», novela que obtuvo en Inglaterra extraordinario éxito el año pasado, dió resientemente, en la Escuela de Estudios Superiores (escuela de periodistas), de aquella capital, una notable conferencia acerca de la Prensa de su país.

Refiere que según se dice, el nuevo sultán Muley Haffid se dirige sobre Casablanca, pero ignora la exactitud de la noticia, así como las intenciones de Muley Haffid.

El almirante Philibert telegrafía con fecha 25 que el crucero «Nive» llegó a Casablanca, comenzando la descarga de material.

El inspector de la policía de Chopenhague Augusto Goll, acaba de publicar una obra por extremo interesante, con el título de «Los tipos de criminales en las obras de Shakespeare». Goll había demostrado en otros escritos publicados en revistas profesionales, que el delito es un fenómeno natural producido por determinadas causas, y que, para evitarlo, es preciso castigar o suprimir esas causas.

No basta con la experiencia que se adquiere en el ejercicio de la profesión: y no basta, porque los delincuentes tratan, por ciertos medios, a su alcance, de ocultar su verdadera personalidad, y el motivo exacto de sus acciones, mostrándose muy distintos de los que son en realidad. Este estudio debe realizarse con los libros escritos por hombres dotados de extraordinarias facultades.

Estos hombres que prevalen tanto, desde el punto de vista de la cultura, como Newton, Darwin ó Pasteur, nos permiten leer en el alma de los criminales como en un libro abierto.

Dicho esto, Goll estudia los tipos de criminales que aparecen en los dramas de Shakespeare, y aconseja a los jueces y policías que se penetren bien de la psicología del delincente y no se dejen engañar por las apariencias.

Sucesos de Marruecos

Telegrafía de Tánger que en vista de que se notaba agitación entre los soldados imperiales á causa de no abodarse sus sueldos,

de acuerdo con los cónsules europeos, los abonaron, creyéndose que si de momento se ha solucionado el conflicto, no tardará muchos días a presentarse de nuevo ya que dichas autoridades carecen de fondos.

Cartas posteriores aseguran que muchas otras kábilas lo han reconocido como sultán.

Entre las tribus del Norte de Uxda hay verdadera agitación contra los franceses, desde que supieron lo del bombardeo de Casablanca.

El Sr. Ferrandiz nos dijo que habían tratado del asunto de Marruecos, y que se habían tomado algunos acuerdos que no estaba autorizado para revelar.

Los restantes ministros se mostraron muy reservados.

Solo se ha podido saber que el crucero «Extremadura» recorrerá las costas de Marruecos, y que luego sustituirá en Casablanca al «Río de la Plata».

La principal autoridad de Fez-el-Bali es el gobernador, quien á semejanza de su colega de Fez el Nuevo, se dirige diariamente á la parte baja de la ciudad, á Dar-bu-Abi, en donde administra justicia en toda clase de asuntos que no tengan carácter religioso.

Las mezquitas de Fez, que son numerosas parecen construidas todas sobre un mismo plano: un patio interior con una fuente en el centro y á los lados una serie de arcadas formando naves. Unicamente los minaretes adoptan formas variadas, los antiguos son sencillas torres cuadradas pintadas de blanco, los modernos finos y esbultos con adornos de mosaicos. La principal mezquita que es la de Karaiyín cuyas dimensiones son tales que sus naves formadas por docientos setenta columnas pueden cobijar veintidos mil personas, tiene un patio semejante al de los Leones de la Alhambra.

Desde la edad de cinco años, los muchachos empiezan á ir á la msid (escuela) que suele haber varias en cada barrio, en donde aprenden á leer, escribir y recitar el Corán el cual repasan tres, cuatro ó cinco veces, dando por terminada su educación.

Existente todavía una biblioteca que fué célebre pero que en la actualidad no tiene importancia, pues las obras notables, fueron por orden de Muley-el-Hassan repartidas entre los palacios de las cuatro ciudades makhzen.

Todos los comerciantes que especulan con el mismo artículo, forman un gremio el cual designa un amin cuyo nombramiento es confirmado por el makhzen. El comercio es libre y los que á él se dedican no pagan contribución, pero es costumbre que cada vez que el sultán vuelve á Fez ó siempre que hay alguna fiesta en la familia imperial, cada mercado envía un regalo.

En un día del mes de agosto se celebró en Fez el gran bazar ó centro comercial de Fez, en donde se reúnen los más heterogéneos productos.

Los productos que se recibían de Europa, Fez exporta lana por los puertos de Larache y Tánger, pieles, telas de seda

que se distribuyen por todo el norte de África y hasta el Senegal, dátiles y el célebre cuero rojo del Tafiote. En tiempo ordinario, una caravana de cincuenta ó sesenta camellos, basta para sus relaciones con este último país, pero en la época de la recolección de los dátiles, se necesitan ocho ó diez.

La conferencia de este y el Sr. La Cierva duró hasta las seis, hora en que llegó el ministro de Gracia y Justicia. Poco después llegaban los demás ministros y una vez allí todos, se reunieron en Consejo.

Terminado el Consejo se facilitó á la prensa la siguiente nota oficiosa.

El Sr. Ferrandiz nos dijo que habían tratado del asunto de Marruecos, y que se habían tomado algunos acuerdos que no estaba autorizado para revelar.

Los restantes ministros se mostraron muy reservados.

Solo se ha podido saber que el crucero «Extremadura» recorrerá las costas de Marruecos, y que luego sustituirá en Casablanca al «Río de la Plata».

La principal autoridad de Fez-el-Bali es el gobernador, quien á semejanza de su colega de Fez el Nuevo, se dirige diariamente á la parte baja de la ciudad, á Dar-bu-Abi, en donde administra justicia en toda clase de asuntos que no tengan carácter religioso.

Las mezquitas de Fez, que son numerosas parecen construidas todas sobre un mismo plano: un patio interior con una fuente en el centro y á los lados una serie de arcadas formando naves. Unicamente los minaretes adoptan formas variadas, los antiguos son sencillas torres cuadradas pintadas de blanco, los modernos finos y esbultos con adornos de mosaicos. La principal mezquita que es la de Karaiyín cuyas dimensiones son tales que sus naves formadas por docientos setenta columnas pueden cobijar veintidos mil personas, tiene un patio semejante al de los Leones de la Alhambra.

Desde la edad de cinco años, los muchachos empiezan á ir á la msid (escuela) que suele haber varias en cada barrio, en donde aprenden á leer, escribir y recitar el Corán el cual repasan tres, cuatro ó cinco veces, dando por terminada su educación.

Existente todavía una biblioteca que fué célebre pero que en la actualidad no tiene importancia, pues las obras notables, fueron por orden de Muley-el-Hassan repartidas entre los palacios de las cuatro ciudades makhzen.

Todos los comerciantes que especulan con el mismo artículo, forman un gremio el cual designa un amin cuyo nombramiento es confirmado por el makhzen. El comercio es libre y los que á él se dedican no pagan contribución, pero es costumbre que cada vez que el sultán vuelve á Fez ó siempre que hay alguna fiesta en la familia imperial, cada mercado envía un regalo.

En un día del mes de agosto se celebró en Fez el gran bazar ó centro comercial de Fez, en donde se reúnen los más heterogéneos productos.

Los productos que se recibían de Europa, Fez exporta lana por los puertos de Larache y Tánger, pieles, telas de seda

que se distribuyen por todo el norte de África y hasta el Senegal, dátiles y el célebre cuero rojo del Tafiote. En tiempo ordinario, una caravana de cincuenta ó sesenta camellos, basta para sus relaciones con este último país, pero en la época de la recolección de los dátiles, se necesitan ocho ó diez.

La conferencia de este y el Sr. La Cierva duró hasta las seis, hora en que llegó el ministro de Gracia y Justicia. Poco después llegaban los demás ministros y una vez allí todos, se reunieron en Consejo.

Terminado el Consejo se facilitó á la prensa la siguiente nota oficiosa.

El Sr. Ferrandiz nos dijo que habían tratado del asunto de Marruecos, y que se habían tomado algunos acuerdos que no estaba autorizado para revelar.

Los restantes ministros se mostraron muy reservados.

Solo se ha podido saber que el crucero «Extremadura» recorrerá las costas de Marruecos, y que luego sustituirá en Casablanca al «Río de la Plata».

La principal autoridad de Fez-el-Bali es el gobernador, quien á semejanza de su colega de Fez el Nuevo, se dirige diariamente á la parte baja de la ciudad, á Dar-bu-Abi, en donde administra justicia en toda clase de asuntos que no tengan carácter religioso.

Las mezquitas de Fez, que son numerosas parecen construidas todas sobre un mismo plano: un patio interior con una fuente en el centro y á los lados una serie de arcadas formando naves. Unicamente los minaretes adoptan formas variadas, los antiguos son sencillas torres cuadradas pintadas de blanco, los modernos finos y esbultos con adornos de mosaicos. La principal mezquita que es la de Karaiyín cuyas dimensiones son tales que sus naves formadas por docientos setenta columnas pueden cobijar veintidos mil personas, tiene un patio semejante al de los Leones de la Alhambra.

Desde la edad de cinco años, los muchachos empiezan á ir á la msid (escuela) que suele haber varias en cada barrio, en donde aprenden á leer, escribir y recitar el Corán el cual repasan tres, cuatro ó cinco veces, dando por terminada su educación.

Existente todavía una biblioteca que fué célebre pero que en la actualidad no tiene importancia, pues las obras notables, fueron por orden de Muley-el-Hassan repartidas entre los palacios de las cuatro ciudades makhzen.

Todos los comerciantes que especulan con el mismo artículo, forman un gremio el cual designa un amin cuyo nombramiento es confirmado por el makhzen. El comercio es libre y los que á él se dedican no pagan contribución, pero es costumbre que cada vez que el sultán vuelve á Fez ó siempre que hay alguna fiesta en la familia imperial, cada mercado envía un regalo.

En un día del mes de agosto se celebró en Fez el gran bazar ó centro comercial de Fez, en donde se reúnen los más heterogéneos productos.

Los productos que se recibían de Europa, Fez exporta lana por los puertos de Larache y Tánger, pieles, telas de seda

CIUDADES DE MARRUECOS

FEZ

(CONCLUSIÓN)

La música del «género chico», en el extranjero

De Blasco Ibáñez, en «El Liberal»: «Yo respeto y almiro el llamado género chico. De las obras literarias, dramas comprendidos ó sin que el autor se acuerde de haberlos visto. Pero la música de esas obras es una de las más misteriosas, artísticas más respetables y más gran tes de la España actual. Se ha hablado mucho de la necesidad de una ópera española. ¿Para qué? España ya tiene su música, que no puede ser más suya. A los pueblos no hay que forzarlos para que produzcan artísticamente en determinada dirección, sino aceptar lo que den espontáneamente, y celebrarlo, siempre que tenga una individualidad marcada.

En Venecia, la de las serenatas románticas, he visto las gondolas, cargadas de cantores y orladas de luces, navegar por el Gran Canal, bajo las ventanas de los hoteles poblado el silencio de la noche con la «marcha de los marineros» de La Gran Via.

Cada país debe alegrarse por lo que tiene, sin pararse á desentrañar y aquilatar su mérito; pues peor es no poseer nada y no conseguir atención más allá de las fronteras.

La fama de la hermosura y la gracia españolas la sostienen hoy, desde París á San Petersburgo, todas esas muchachas que, con apodos más ó menos extraños, bailan ó cantan «cosas de la tierra». Sólo cuando aparece en la escena un mantón con fceos y un pavoro ladeado sobre un moño con clavos, se acuerda el gran público de que existe España. Cuando las orquestas acortician los nervios de la muchedumbre con la música fácil, alegre y bizarra del llamado género chico, se enteran en Europa de que existe un arte español y que en la Península nos dedicamos á algo mas que á matar toros.

A muchos les parecerá un sacrilegio lo que voy á decir, pero no por esto es menos cierto. La música de La Gran Via la tocan más en el mundo y es más conocida que la de El anillo de Nibelungo. Ya sabemos que Chueca no es Wagner. Pero la inmensa mayoría de los que escuchan conciertos en el extranjero, aunque fingen, por snobismo, una admiración de personas correctas hacia las obras consagradas, prefieren en su interior el «Caballero de Gracia» á todos los caballeros del Santo Graal.

En Venecia, la de las serenatas románticas, he visto las gondolas, cargadas de cantores y orladas de luces, navegar por el Gran Canal, bajo las ventanas de los hoteles poblado el silencio de la noche con la «marcha de los marineros» de La Gran Via.

Cada país debe alegrarse por lo que tiene, sin pararse á desentrañar y aquilatar su mérito; pues peor es no poseer nada y no conseguir atención más allá de las fronteras.

La fama de la hermosura y la gracia españolas la sostienen hoy, desde París á San Petersburgo, todas esas muchachas que, con apodos más ó menos extraños, bailan ó cantan «cosas de la tierra». Sólo cuando aparece en la escena un mantón con fceos y un pavoro ladeado sobre un moño con clavos, se acuerda el gran público de que existe España. Cuando las orquestas acortician los nervios de la muchedumbre con la música fácil, alegre y bizarra del llamado género chico, se enteran en Europa de que existe un arte español y que en la Península nos dedicamos á algo mas que á matar toros.

A muchos les parecerá un sacrilegio lo que voy á decir, pero no por esto es menos cierto. La música de La Gran Via la tocan más en el mundo y es más conocida que la de El anillo de Nibelungo. Ya sabemos que Chueca no es Wagner. Pero la inmensa mayoría de los que escuchan conciertos en el extranjero, aunque fingen, por snobismo, una admiración de personas correctas hacia las obras consagradas, prefieren en su interior el «Caballero de Gracia» á todos los caballeros del Santo Graal.

Bazar de Calzado

FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios... Elegancia, Comodidad y Economía

EL DIA

Compañía Anónima de Seguros Fundada en 1901 Cartagena... Capital social 10.000.000 de pesetas

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del extranjero

Advertisement for Brandreth pills and Alcock plasters, featuring illustrations of a woman and a product box.

REUMATICOS... SI QUERÉIS QUE DESAPAREZCAN EN POCOS DÍAS los terribles dolores del REUMA usad el REUMATOL PASCUAL

DE INTERES a los Propietarios, Industriales y Pasivos

Antonio Flores Puigcerver... EL CENTRO ADMINISTRATIVO, dirigido por el Jefe de Hacienda jubilado

Metil cineona Cuartiella

Licor antipalúdico que cura rápidamente todas las fiebres intermitentes y palúdicas... Tescoro-estomacal Cuartiella

San Francisco, Grandes fabricaciones de Mosaicos hidráulicos y piedra artificial

Severino Dols Cervera... Inmensa variedad de dibujos y colores modernistas. Única fábrica en la provincia que cuenta con mayor número de dibujos

Advertisement for P.P. Chartreux elixir, featuring a logo and text about its medicinal properties.

Pasta 'ESPECIAL' PARA SOPA

Deben comprarla todos los amantes de una buena salud y de gusto exquisito en la fábrica de ANTONIO PORCAR

Fosfoglicerol iodado CALDUCH... Medicamento precioso para combatir el RAQUITISMO y las ESCROFULAS

VENTA... Se vende dos cabras murcianas cubiertas. Razón: «La Suizo Holandesa» C. Mayor

HEMOGENOL CALDUCH... Medicamento precioso en la CLOROSIS en fermedad frecuente en las jóvenes

En la LEUCORREA a FLUJO BLANCO, en la DISMENORRREA ó menstruación exagerada y en la AMENORRREA, siempre que estas afecciones reconozcan por causa una alteración de la sangre

GRANDES VIVEROS... de árboles frutales de todas clases, árboles y arbustos para jardines parques y paseos

CARLOS VALMAÑA... MÉDICO OCULISTA. Ex-Ayudante de las clínicas de los Doctores Barraquer y Menacho de Barcelona

CLÍNICA... Medicina y Cirugía general. DOCTOR ROMEU. Especialista en enfermedades de los pulmones y del corazón

Imprenta VICENTE BAYO... COLÓN, 40.-CASTELLÓN. Confección de toda clase de trabajos con arreglo al moderno arte de la Tipografía

glacial de la muerte. Salvo algunos pormenores que creyó debía omitir, lo refirió todo: su regreso, la llegada de Bernardo y de qué manera se hallaba instalado éste en el castillo

—Demasiado lo sé ¡pardiez!—exclamó el marqués irritado;—aunque pasáseis todo el día repitiéndome, nada nuevo me diríais

su destino en la frente de ese diablo de vejete y pasando sucesivamente del desaliento a la esperanza, a tenor de la expresión inquietada ó sonriente que el perdido Des Tournelles daba a su fisonomía

con aristocrática altivez, incidente sin trascendencia que se remontaba a más de treinta años, olvidado desde entonces por el ofensor, pero cuya memoria todavía manaba sangre en el corazón del ofendido

Combate naval... Con ocasión de las tropas de Pedro IV desposeído concediendo la independencia a Felipe el Atevido

Fragment of text from the right edge of the page, including 'Hoy' and 'Combate naval'